

9. 11. 2022

Divadlo a film v knihovně už 80 let

Adina Mandlová, Hana Vítová, František Vnouček nebo Růžena Šlemrová. Ti, a mnozí další z prostředí prvorepublikového filmu a divadla, se sešli na začátku listopadu roku 1942 v budově Ústřední knihovny na Mariánském náměstí. Důvodem bylo slavnostní otevření Divadelního a filmového oddělení Městské knihovny v Praze. O osmdesát let později si jeho aktuální služby a historii připomínáme při Noci divadel, která připadá na 19. listopadu 2022.

Večer plný divadla, hudby a tvoření zahájí v 17.00 beseda teatroložky Marie Valtrové o historii oddělení. O hudební doprovod se postará Inspiratio Quintet, který provede Dechový kvintet e-moll od Antonína Rejchy. Děti i tvořiví dospělí se mohou zapojit do tvorby obličejů masek nebo zkusit štěstí v kvízu zaměřeném na film a divadlo. Chybět samozřejmě nesmí divadlo, které bude zastoupeno představením Faust. Známy příběh přepracoval brazilský umělec Gilberto Conti.

„Ráda bych pozvala všechny milovnice a milovníky divadla k návštěvě Divadelního a filmového oddělení v Ústřední knihovně na bohatý program Noci divadel. Ale přijít je možné i jen tak, pokochat se krásným prostorem, který zůstává mnoha návštěvníkům Ústřední knihovny skryt,“ zve na návštěvu vedoucí Divadelního a filmového oddělení Dita Lánská.

Noc divadel v Ústřední knihovně se uskuteční 19. 11. 2022 od 17.00. Aktuální program na webu Městské knihovny v Praze (<https://www.mlp.cz/cz/novinky/2073-noc-divadel-2022/>) nebo FB události (<http://l.mlp.cz/nocdivadel2022>).

Fond oddělení tvoří zejména divadelní hry, ze kterých si vyberou divadelní soubory různých velikostí, zaměření i stupně profesionality, filmové scénáře, odborné časopisy, memoárová literatura, filmová DVD s výběrem stěžejních děl české i světové kinematografie a také výstřižky, které mohou být jedinečným zdrojem dávno ztracených informací. *„Jednou z rolí, které Divadelní a filmové oddělení plní již od svého počátku, je odborná pomoc divadelní obci při přípravě nových inscenací. Teatrologům a dalším odborníkům pak pomáháme vyhledávat zdroje pro jejich badatelskou činnost,“* přibližuje hlavní činnost oddělení Lánská. Oddělení je součástí mezinárodní organizace divadelních knihoven a muzeí SIBMAS.

Mezi osobnosti, které jsou spojeny s Divadelním a filmovým oddělením, patří zejména Jaroslav Tumlíř. Spisovatel, redaktor, herec a dramatik, jehož hra Strašidelná tetička inspirovala režiséra Martina Friče k natočení filmu Tetička. Vznik oddělení podporoval také tehdejší ředitel knihovny, překladatel a redaktor, Jan Gmela. V posledních letech se o rozvoj oddělení zasloužila již zmiňovaná Marie Valtrová, teatroložka, divadelní a filmová historička.

Další zajímavé odkazy pro zájemce o divadlo:

Divadelní playlist na YT Městské knihovny v Praze:

<https://youtube.com/playlist?list=PLfEGH366gTIWnP5sCNQt1hXqNALWHIFtG>

Divadelní hry ke stažení z E-knihovny:

<https://1url.cz/XKXLZ>